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14/7/25 – SKAI – ΟΠΕΚΕΠΕ 
 

Τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής θα προτείνει τελικά κυρίες και κύριοι η Νέα Δημοκρατία 
για την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ επιχειρώντας, σύμφωνα με το Μέγαρο Μαξίμου, να διερευνηθεί η 
λειτουργία του οργανισμού από την ίδρυσή του το 1998 έως και σήμερα. Από την πλειοψηφία 
υποστηρίζουν πως τα στοιχεία που διαβιβάστηκαν για τους κυρίους Βορίδη και Αυγενάκη 
δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για τη σύσταση προανακριτικής 
επιτροπής. Η αντιπολίτευση ήδη αντιδρά σε εξαιρετικά υψηλούς τόνους, μιλώντας για 
πλυντήριο συγκάλυψης ευθυνών. 

Νέο πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης προκαλεί η απόφαση της κυβέρνησης να προκρίνει τη 
σύσταση εξεταστικής επιτροπής για την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ, βάζοντας φρένο στις 
προϋποθέσεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης για σύσταση προανακριτικής για τους διατελέ-
σαντες Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης, Μάκη Βορίδη και Λευτέρη Αυγενάκη.  

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: «Η πρότασή μας αφορά την περίοδο από την ίδρυση του ΟΠΕΚΕΠΕ το 
1998 μέχρι σήμερα. Προτάσσουμε τη ριζική αντιμετώπιση ενός σοβαρού διαχρονικού 
προβλήματος από την υποκριτική κομματική εκμετάλλευση. Προτείνουμε τη σύσταση εξετα-
στικής επιτροπής, όπου θα ερευνηθούν τα πάντα, χωρίς καμία σκιά συγκάλυψης, με μόνο σκοπό 
την αναζήτηση της αλήθειας και την εξυγίανση του συστήματος επιδοτήσεων.  

Απόφαση που προκαλεί ήδη τις αντιδράσεις της αντιπολίτευσης, η οποία μιλά για απόπειρα 
συγκάλυψης τυχόν ευθυνών των δύο πρώην Υπουργών, κ. Βορίδη και Αυγενάκη.  

ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ/ΠΑΣΟΚ: «Χωρίς αιδώ, αναγγέλλει εξεταστική πλυντήριο, ώστε να 
αναζητηθούν όλες οι παθογένειες από την ίδρυση του ΟΠΕΚΕΠΕ το 1998. Υποτιμούν τη 
νοημοσύνη του ελληνικού λαού. Ανερυθρίαστα, του λένε, πως όποιο στοιχείο και αν έρθει 
στη δημοσιότητα, εκείνοι έχουν αποφασίσει να υπάρξει ομερτά και να κρύψουν τις δικές 
τους ευθύνες, με το αφήγημα της διαχρονικής πληγής.  

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: «Η σύσταση εξεταστικής επιτροπής θα βοηθήσει και στην κατεύθυνση της 
ουσιαστικής διερεύνησης τυχόν ποινικών ευθυνών, και μάλιστα χωρίς να περιορίζεται μόνο σε 
συγκεκριμένα πολιτικά πρόσωπα. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ προκρίνουν τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής για τους δύο πρώην 
Υπουργούς με δική τους πρόταση, αν και δεν διαθέτουν τον απαιτούμενο αριθμό των 30 βουλευτών.  

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: «Η μπάλα στην εξέδρα. Εξεταστική για τον ΟΠΕΚΕΠΕ προτείνει η Νέα 
Δημοκρατία από το 1998 μέχρι σήμερα. Ό,τι και να κάνει ο κύριος Μητσοτάκης δεν μπορεί 
να αποφύγει τη συζήτηση για τις ποινικές ευθύνες για τις πράξεις τους την τελευταία εξαετία, 
όπως προτείνει και η Ευρωπαία Εισαγγελέας.  

ΚΚΕ: «Η μη συγκρότηση προανακριτικής επιτροπής θα συνιστά εκ μέρους της 
κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας της Νέας Δημοκρατίας, υπεκφυγή και απόπειρα συγκάλυ-
ψης ευθυνών. 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: «Η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για σύσταση εξεταστικής 
επιτροπής από το 1998 ίσως ανοίξει την συζήτηση και για την επανάληψη της δίκης του 
Κολοκοτρώνη.  

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ: «Η κυβέρνηση προσπαθεί να διαφύγει με τη γνωστή τακτική των 
δομικών παθογενειών του κράτους. Ματαιοπονεί.  

Εισαγγελείς σε όλη τη χώρα ήδη καλούν αγρότες για εξηγήσεις με στόχο τον έλεγχο και την 
απόδοση ευθυνών. 

Υπήρξαν πυρετώδης συζητήσεις στο παρασκήνιο για να καταλήξουν σε αυτή την απόφαση 
στο Μέγαρο Μαξίμου. Πάμε στο Γιάννη Καντέλη να δούμε τι είναι αυτό που ζύγισαν τελικά Γιάννη 
και κατέληξαν εκεί?  
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ΚΑΝΤΕΛΗΣ: «Ναι, διότι εξέτασαν εξονυχιστικά όλα τα σενάρια από την μία προανακριτική 
με πλημμέλημα μέχρι την εξεταστική. Το σίγουρο είναι ότι στην κυβέρνηση κατέληξαν πως από τη 
μία δεν έβλεπαν καμία ποινική ευθύνη, κάτι που θα μπορούσε να σταθεί για τους δύο υπουργούς. 
Ωστόσο θεωρούσαν και να μην κάνουν κάτι για να αποφύγουν την κατηγορία από τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης αλλά κυρίως από την κοινωνία ότι επιχειρούν μία συγκάλυψη της υπόθεσης.  

«Ναι, αυτό το κάτι όμως βάζει κάποιες δεκαετίες πίσω. 

ΚΑΝΤΕΛΗΣ: «Ναι, γιατί θέλουν να δείξουν ότι υπάρχουν διαχρονικές παθογένειες. Από το 
1998, από τότε θα ξεκινήσει η εξεταστική που ιδρύθηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ότι ήταν δομικά λάθος. Πολλοί 
προσπάθησαν να φάνε χρήματα με τον τρόπο που λειτουργούσε αυτός ο οργανισμός και θέλουν 
να αναδείξουν και το ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. η παρούσα είναι αυτή που έκανε κάτι για 
αυτό. Είτε μεταφέροντας τον ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, είτε αναζητώντας ΑΦΜ τα οποία ήταν πλαστά 
και τα οποία έπαιρναν επιχορηγήσεις χωρίς να το δικαιούνται. Ότι ήταν αυτή που προχώρησε σε 
πράξεις με μία διάχυση ευθυνών στο παρελθόν αλλά με το να επιμένουν σε όλους τους τόνους πως 
δεν μπορούν να προκύψουν, δεν προκύπτουν με τα μέχρι τώρα στοιχεία καμία ποινική ευθύνη για 
τους δύο πρώην Υπουργούς, γι' αυτό και δεν μπορεί να σταθεί καμία προανακριτική. Μια εξεταστική, 
Σία, που πιθανότητα, Σία, θα την δούμε να ξεκινάει τον Σεπτέμβριο. Αυτό εκτιμάται από 
κοινοβουλευτικές πηγές, διότι θα γίνει η συζήτηση για τις προτάσεις προς το τέλος του μήνα, προς 
το τέλος της επόμενης εβδομάδας, θα κλείσει η Βουλή και από τον Σεπτέμβριο θα γίνει εξεταστική. 
Λένε από την κυβέρνηση ότι δεν παραγράφονται οι ευθύνες, άρα μπορούν να γίνουν τότε οι 
διαδικασίες.  

«Σε ευχαριστώ πολύ Γιάννη. Είναι οργισμένες οι αντιδράσεις από τα κόμματα της 
Αντιπολίτευσης. Πάμε στον Αντώνη Αντζολέτο. Μιλούν για κραυγαλέα προσπάθεια 
συγκάλυψης, Αντώνη. 

ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΣ: «Ναι, γιατί τα μεγαλύτερα κόμματα της Αντιπολίτευσης, Σία, τονίζουν 
πως η δικογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας δεν γυρίζει το χρόνο 30 χρόνια πίσω. Είναι 
πολύ συγκεκριμένη. Είναι από το 2019 και μετά. Αναφέρεται σε δύο υπουργούς και 
περιγράφει έναν μηχανισμό ο οποίος είχε στηθεί. Οπότε θα δούμε και το ΠΑΣΟΚ και τον 
ΣΥΡΙΖΑ και το Κομμουνιστικό Κόμμα να καταθέτουν δική τους πρόταση για προανακριτική. Και 
απλώς το μόνο κόμμα που έχει τις 30 υπογραφές είναι το ΠΑΣΟΚ. Είναι σχεδόν έτοιμη η πρόταση. 
Θα κατατεθεί στη Βουλή την Τετάρτη και αναμένουμε να δούμε σε σχέση με το ΣΥΡΙΖΑ αν θα έχει 
αυτή τη φορά τη συνδρομή της Νέας Αριστεράς. Θα το ξέρουμε αύριο. 

«Σε ευχαριστώ πολύ, Αντώνη. Και πάμε τώρα στο Γιάννη Σουλιώτη. Το πάρτι που γινόταν 
στον ΟΠΕΚΕΠΕ πραγματικά είναι αδιανόητο. Πάμε να παρουσιάσουμε μία ακόμη υπόθεση που 
βγάζει μάτι. Αυτή τη φορά θα δούμε πώς είχε στηθεί μία απάτη σε βάρος του οργανισμού στο 
όνομα μάλιστα των Ελληνικών Ταχυδρομείων, των ΕΛΤΑ.  

ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ: «Αγροτικές επιδοτήσεις ύψους πολλών εκατομμυρίων ευρώ στον 
αριθμό φορολογικού μητρώου των Ελληνικών Ταχυδρομείων κατέβαλε ο ΟΠΕΚΕΠΕ την 
τετραετία 2019-2022. Για τη συγκεκριμένη υπόθεση να πούμε εδώ ότι έχει υποβληθεί 
αναφορά στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία ήδη από το Νοέμβριο του 2023. Από το περιεχόμενό 
της προκύπτει ότι οι αγρότες ζητούσαν ενίσχυση για βοσκοτόπια που είχαν δήθεν μισθώσει από 
τους νόμιμους ιδιοκτήτες τους ο οποίος εμφανιζόταν στα εικονικά συμβόλαια να είναι τα Ελληνικά 
Ταχυδρομεία.  

«Είχαν βοσκοτόπια λοιπόν και τα Ελληνικά Ταχυδρομεία. 

ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ: «Να το πούμε λίγο διαφορετικά. Οι επιτήδειοι δηλαδή εξαπατούσαν τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ εισπράττοντας επιδοτήσεις για αγροτικές εκτάσεις που δήθεν ανήκαν στα ΕΛΤΑ. Με 
βάση τώρα να πούμε τα εικονικά μισθωτήρια, τα Ελληνικά Ταχυδρομεία εμφανίζονται να 
έχουν στην ιδιοκτησία τους 4.493 αγροτεμάχια. Κάτι που γίνεται αντιληπτό ότι δεν ισχύει 
έτσι. Να πούμε ακόμα ότι οι επίμαχες αιτήσεις έχουν υποβληθεί συνολικά σε 280 κέντρα υποδοχής 
δηλώσεων ανά την Ελλάδα, ενώ το συνολικό ποσό που δόθηκε ως ενίσχυση με τη συγκεκριμένη 
μορφή απάτης ανέρχεται στα 15,2 εκατομμύρια ευρώ. 
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«15,2 εκατομμύρια λοιπόν επιδοτήσεις στο όνομα των ΕΛΤΑ ξαναλέμε. Τρομερά 
πράγματα. Στο μεταξύ έχουμε ακόμη 30.000 κόκκινους ΑΦΜ στη δικαιοσύνη Γιάννη. 

ΣΟΥΛΙΩΤΗΣ: «Σύμφωνα με δημοσίευμα της Καθημερινής με φάκελο με πάνω από 
30.000 κόκκινους αριθμούς φορολογικού μητρώου διαβίβασε στις 23 Ιουνίου στη δικαιοσύνη 
και η σημερινή ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης πρόκειται για αιτήσεις 
αγροτών στο πρόγραμμα οικολογικά σχήματα που αφορά όπως προκύπτει και από το 
όνομά του προγράμματα βιολογικής καλλιέργειας. Στους επίμαχους φακέλους βρέθηκαν 
ούτε λίγο ούτε πολύ 48.000 μη αποδεκτά παραστατικά ακόμα και λευκά έγγραφα σε αιτήσεις 
που υποβλήθηκαν στο διάστημα Απριλίου και Μαΐου 2025. Προέκυψε, να σου πω τέλος, ότι 
μεταξύ άλλων 12.000 παραγωγοί είχαν δώσει δείγμα όχι από το χώμα του αγροτεμαχίου 
τους αλλά από το ίδιο εργαστηριακό δείγμα για να εξαπατήσουν της Αρχές, Σία. 

«Μάλιστα, Γιάννη, να σε ευχαριστήσουμε πολύ για το ρεπορτάζ. Ο Παναγιώτης Λάμψας είναι 
μαζί μας. Δεν ξέρω πότε θα σταματήσει να μας εκπλήσσει αυτή η υπόθεση Παναγιώτη. Ξέρω όμως 
ότι έχουμε εξελίξεις σε πολιτικό επίπεδο.  

ΛΑΜΨΑΣ: «Έχουμε κινητικότητα μεγάλη πάντως. Στην απάτη. 

«Αλλοίμονο, ναι. Η κυβέρνηση πήρε την απόφαση, όπως ακούσαμε, να στήσει μια εξεταστική 
επιτροπή. Αν πρέπει μια εξεταστική επιτροπή για να εξετάσει αυτές τις αποκαλύψεις, τι ήταν αυτό 
που, κατά τη γνώμη σου, βάρυνε στο να πάρει αυτή την απόφαση.  

ΛΑΜΨΑΣ: «Το ένστικτο της αυτοσυντήρησης. Η κυβέρνηση πρέπει να προστατεύσει εαυτόν, 
δηλαδή τα πολιτικά της στελέχη, τους υπουργούς της. Δεν ξέρω αν κάποιος έχει ευθύνη. Δεν έχουμε 
καταλάβει κάτι σαφές και συγκεκριμένο μέχρι στιγμής. Η υπόθεση όζει από την αρχή ως το τέλος. 
Όμως για να προκύψουν ποινικές ευθύνες υπουργών θέλει πιο συγκεκριμένα πράγματα. Η 
κυβέρνηση τι κάνει λοιπόν? Παίρνει το λιγότερο δυνατό ρίσκο με την εξεταστική επιτροπή και 
πετάει και την μπάλα στην εξέδρα. Πάμε πίσω στην εποχή του Καποδίστρια, δεν ξέρω το 
1998 και στον αλήστου μνήμης ΟΓΑ, δεν ξέρω μήπως φτάσουμε πίσω.  

«Αν τυχόν υπάρχουν ποινικές ευθύνες υπουργών, αν κάπου υπάρχουν, μέσα από αυτή τη 
διαδικασία θα εντοπιστούν? 

ΛΑΜΨΑΣ: «Βέβαια. Η εξεταστική επιτροπή δεν έχει μικρότερες αρμοδιότητες. Έχει σαφείς 
αρμοδιότητες, μπορεί να τις βρει. Αρκεί να κάνει καλά τη δουλειά της. Και για να την κάνει καλά τη 
δουλειά της, πρέπει αυτοί που θα τη συγκροτήσουν και δεν είναι μόνο τα κυβερνητικά στελέχη που 
είναι οι βουλευτές της κυβερνήσεως αλλά και της αντιπολίτευσης της, να εργαστούν με προσοχή και 
με βάθος. Κοίταξε, Σία, δεν χωράει αμφιβολία ότι όλοι ξέραμε τι γινόταν ή τουλάχιστον μάθαμε 
τι γινόταν. Υποψιαζόμασταν, αλλά τώρα μάθαμε. Αν θέλουν να βρουν, μπορούν. Θα ψάξουν σε 
βάθος και αν υπάρχουν ευθύνες να τις βρουν. Εκείνο που είναι σίγουρο είναι ότι έχει γίνει τεράστια 
διασπάθιση ευρωπαϊκού και χρήματος. Αυτό δεν χωράει αμφιβολία ότι έχει γίνει στο μέγιστο βαθμό. 
Τι άλλο αποδεικνύει αυτή η υπόθεση? Τη φαυλότητα του πολιτικού συστήματος. Δεν αφορά μόνο 
την παρούσα κυβέρνηση, αφορά συγκεκριμένα το πολιτικό σύστημα. Αυτό δυστυχώς 
γινόταν από την εποχή του Καποδίστρια, κυριολεκτώ Πρέπει όμως κάποια στιγμή να 
σταματήσει. Η σημερινή κυβέρνηση δεν μπορεί να πει φταίνε οι προηγούμενοι. Ποιοι 
προηγούμενοι, έξι χρόνια είναι αυτή η κυβέρνηση.  

«Η αντιπολίτευση λέει αυτό, ότι εδώ έχουμε μία δικογραφία συγκεκριμένη, η οποία 
διερευνά μία πολύ συγκεκριμένη περίοδο. Γιατί πετάς την μπάλα πίσω στο 1998. Θέλω να 
πω, μήπως κρύβει δια της διάχυσης ευθυνών.  

ΛΑΜΨΑΣ: «Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση θέλει να μοιράσει το χρόνο, για να πει ότι και οι 
άλλοι τα ίδια έκαναν. Η αντιπολίτευση βρήκε μία ευκαιρία και ορθώς να στριμώξει την κυβέρνηση 
και κάνει αυτό που πρέπει να κάνει, αυτό που θέλει να κάνει. Για να στριμώξει την κυβέρνηση πρέπει 
να πει είναι επί των ημερών σας που έσκασε η βόμβα στα χέρια σας, άρα εσείς φταίτε. Πρόσεξε, 
όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί δεν θέλουν να τα βάλουν με τους αγρότες, θέλουν να τα βάλουν με την 
κυβέρνηση. Συνεχίζουν να χαϊδεύουν τα αυτιά των αγροτών ή όσων εξ αυτών εξαπάτησαν το 
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σύστημα. Γιατί αν πάμε πίσω υπάρχουν πολλοί σκελετοί σε ντουλάπες. Αλλά είναι πίσω, 
είναι παλιά. 

«Πάντως η εμπειρία από τις εξεταστικές επιτροπές είναι πικρή.  

ΛΑΜΨΑΣ: «Αυτό είναι επικίνδυνο όμως, γιατί δημιουργεί λάθος εντύπωση στην 
κοινωνία ή μάλλον δημιουργεί την εντύπωση ότι όλα είναι για να κουκουλωθούν. Ότι το 
πολιτικό σύστημα φροντίζει να προστατεύει τον εαυτό του. Δεν πρέπει αυτή τη φορά να 
φτάσουμε εκεί, πρέπει να πάει βαθιά υπόθεση να εξεταστούν όσοι πρέπει να εξεταστούν, να γίνει 
έρευνα σε όλα τα μήκη και πλάτη της χώρας και όπου υπάρχουν ευθύνες να πληρώσουν. Πρόσεξε, 
αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να διαλύσουμε τη χώρα. Αν χρειαστεί όμως να πέσουν κεφάλια να 
συμβεί και αυτό. Τι να κάνουμε, δεν γίνεται, κάποιος φταίει. Δεν φταίνε ούτε οι απατεώνες, οι 
απατεώνες κάνουν τη δουλειά τους, ούτε αυτοί που εισέπρατταν με τα φορολογικά ΑΦΜ των ΕΛΤΑ. 

«Λοιπόν, για να δούμε αν θα δοθούν απαντήσεις. Ευχαριστούμε πολύ Παναγιώτη. 
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